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Film Jeden život s Anthonym Hopkinsem a 

Helenou Bonham Carter zahájí festival  

Kino na hranici 

Hlavní hrdina filmu Jeden život, označovaný někdy jako britský Schindler, 

zachraňoval židovské děti v Československu. Diváky netrpělivě očekávaný 

koprodukční historický snímek zahájí 26. ročník filmové přehlídky Kino na 

hranici. Půjde o úplně první promítání tohoto filmu v Polsku.  

Jeden život vypráví skutečný příběh obyčejného člověka, který zachraňoval děti před 

smrtí v nacistických koncentračních táborech. Je to příběh o odvaze, sebeobětování a 

vděčnosti, jež mohou změnit svět. Britský občan Nicholas Winton zorganizoval v roce 

1939 transport 669 židovských dětí z okupovaných Čech do Velké Británie. Hlavní 

postavu si ve filmu zahrál dvojnásobný držitel Oscara Anthony Hopkins. Vedle něj se na 

plátně objeví mimo jiné Helena Bonham Carter, Jonathan Pryce či Lena Olin. Uplatnili 

se i čeští herci Magdaléna Schmidtová, Barbora Černá, Juliana Moska, Martin Bednár, 
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předpremiérou – první polskou projekcí filmu Jeden život, který se téměř celý natáčel v 

české Praze a je jedním z nejdiskutovanějších britských filmových počinů sezony,“ 

uvádí s nadšením polský programový ředitel našeho festivalu Łukasz Maciejewski. 

„Anthony Hopkins ve filmu ztvárnil roli sira Nicholase Wintona, jemuž se občas přezdívá 

britský Oscar Schindler. Název filmu Jeden život je odkazem na slavnou větu 

z Talmudu o tom, že kdo zachrání jeden život, zachrání celý svět.“ 

„Dialog kultur, dějinné peripetie, vysoká umělecká hodnota – bylo nám jasné už od 

začátku, že vhodnější snímek pro zahájení naší přehlídky snad ani neexistuje. Kromě 

britských hvězd ve filmu hrají i skvělí herci z České republiky a právě ti budou hosty 

projekce filmu u příležitosti zahájení Kina na hranici v těšínském Divadle Adama 

Mickiewicze,“ dodává Lukasz Maciejewski.  

 

Helena Bonham Carter ve filmu Jeden život, foto: Monolith Films 

Příběh zachycený ve filmu se dostal na veřejnost až po čtyřiceti letech a dojal miliony 

lidí po celém světě. Psal se rok 1938 a mladý Brit Nicholas Winton během své návštěvy 

Prahy zjistil, že tisíce rodin prchajících před nacisty z Německa a Rakouska zde žijí v 
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dramatických podmínkách, často bez přístřeší a jídla. Nacistická invaze do 

Československa tehdy byla otázkou pouhých pár týdnů a bylo zřejmé, že pak už bude 

osud uprchlíků zpečetěn. Nicholas se rozhodl učinit vše, co bylo v jeho silách, aby co 

nejvíce z těchto lidí v nouzi zachránil. Se skupinkou spolupracovníků zorganizoval 

transporty dětí z Prahy do Anglie, kde našly bezpečné útočiště. Kolik životů se podaří 

zachránit před uzavřením hranic? Nicholas se k těmto dním ve svých vzpomínkách 

vrací po čtyřiceti letech. Klade si otázky o osudu přeživších a vyčítá si, že nedokázal 

zachránit všechny. Mezitím osud nečekaně napsal dojemný epilog celého příběhu. 

Snímek měl světovou premiéru v září na jedné z největších a nejvýznamnějších 

filmových událostí vůbec – na Mezinárodním filmovém festivalu v Torontu. Promítá se 

již v kinech ve Velké Británii a Irsku, Francii, České republice, Itálii a Austrálii. Do polské 

distribuce vstoupí 31. května.   

 

26. ročník filmové přehlídky Kino na hranici se bude konat od 1. do 5. května 2024 

v polském Těšíně a Českém Těšíně. Festivalové akreditace si stále můžete zakoupit. 

Více se dozvíte na stránkách: https://www.kinonagranicy.pl/cz  

Na Facebooku: https://www.facebook.com/kinonagranicy  

A na Instagramu: https://www.instagram.com/kino_na_granicy/ 
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